

Két német szakkönyv

1 1994 májusában jelent meg az ún. *Juristischer Studienkurs* sorozat keretében 4. kiadásban Kaiser és Schöch professzoroktól a kriminológiát, a fiatalkorúak büntetőjogát és a büntetés-végrehajtást feldolgozó, elsősorban joghallgatóknak szánt kiadvány. A szerzők megtartották az eddigi koncepciót, mivel a korábbi kiadásokban a kötet felépítése és a problémaösszeállítás jól bevált. A kiadvány 20, ún. feladat-, illetve esetkört és az erre vonatkozó megoldásokat foglalja magában, de valójában ezen messze túlnyúlik. A kötet nem pótolja ugyan a kriminológiára, a fiatalkorúak büntetőjogára és a büntetés-végrehajtásra vonatkozó tankönyveket, inkább felteletezi azokat, mondhatni ez a kiadvány és az említett tankönyvek jól kiegészítik egymást. A kötet mostani átdolgozásánál a szerzők figyelembe vették a törvényhozásban, a joggyakorlatban és az elméletben 1993 őszi bekövetkezett változásokat.

A büntetés-végrehajtást illető átdolgozás súlypontjai az alkotmányjogi vonatkozások, valamint az elítélt jogállásának újabb fejlődése. A kötet végrehajtási vonatkozású problémakörei: az életfogytig tartó szabadságvesztés, a fiatalkorúakra vonatkozó szankciók és azok végrehajtása, az intézeti típusok és az elítélti kultúra, célkonfliktus a büntetés-végrehajtásban, valamint az elítéltek jogai.

A kötetet függelék zárja a használatot megkönnyítő különféle útmutatókkal és irodalomjegyzékkel. (Kaiser, G./Schöch,

H.: *Kriminologie Jugendstrafrecht Strafvollzug* 4. Aufl. München, 1994. C. H. Beck Verlag)

2 A hatályos német büntetés-végrehajtási törvény ún. rövid kommentárja 6. kiadásban ez évben jelent meg Müller Dietz, a saarlandi egyetem, és Calliess, a hannoveri egyetem professzorai tollából. Az új kiadás átfogó és megbízható választ ad mindazon kérdésekre, amelyekkel a büntetés-végrehajtási jog szakemberei naponta szembetalálkoznak.

A német végrehajtási törvény alkalmazását és értelmezését megkönnyítendő a kötetben függelék található, amely tartalmazza az egyébként szétszórót szövetségi végrehajtási jogi előírások sokaságát is, amire a büntetés-végrehajtási törvény vonatkozik vagy vele közvetlenül összefügg. Az 1994-ben megjelent 6. kiadás a korábbiak aktualizált változata, amely feldolgozza azt a fejlődést, ami a szakirodalomban és a joggyakorlatban 1993 végéig bekövetkezett. A kommentár szerzői figyelembe vették az új keleti tartományokban történt változásokat és specialitásokat is. A német büntetés-végrehajtási jog ezen ún. standard kommentárja melegen ajánlható mind a gyakorlati, mint az elméleti szakembereknek.

(Calliess, R-P./Müller-Dietz, H.: *Strafvollzugsgesetz*. 6. Aufl. München, 1994. C. H. Beck Verlag)

Nagy Ferenc